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Departamento de Geologia – DG
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA DE FORMA VIRTUAL, WEB CONFERÊNCIA
meet, POR MEIO DE LINK ENCAMINHADO A TODOS OS MEMBROS
(https://meet.google.com/xfv-ggqt-rmf), ÀS OITO HORAS (08h00) NO DIA QUATORZE DE
FEVEREIRO DOIS MIL E VINTE E DOIS (14/02/2022), SOB A PRESIDÊNCIA DA CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA, PROFESSORA FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA. ESTIVERAM
PRESENTES OS SEGUINTES DOCENTES: ARIADNE MARRA DE SOUZA, CLAYTON RICARDO JANONI,
ÉDER CARLOS MOREIRA, FÁBIO SIMPLÍCIO, JENESCA FLORÊNCIO VICENTE DE LIMA, JUAN
ALFREDO AYALA ESPINOZA, MARILANE GONZAGA DE MELO, MIRNA APARECIDA NEVES, PAULO
DE TARSO FERRO DE OLIVEIRA FORTES E SALOMÃO SILVA CALEGARI. AUSÊNCIAS COM
JUSTIFICATIVA: CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES (LICENÇA MATERNIDADE), MARCOS EDUARDO
HARTWIG (LICENÇA PARA CAPACITAÇÃO). COMPARECERAM OS SEGUINTES DISCENTES:
GABRIELLA TEIXEIRA MATEUS, GABRIEL JULIÃO DE OLIVEIRA E LEONARDO COELHO FABRINO
FILHO. HAVENDO QUÓRUM FOI INICIADA A REUNIÃO PELA CHEFE DO DEPARTAMENTO...........
1. Expediente: Não Houve. 2. Ordem do dia. 2.1. Documento Avulso nº 23068.005019/2022-87
Assunto: Encaminha relatório final: MATEMÁTICA APLICADA E CÁLCULO DIFERENCIAL E
INTEGRAL APLICADO. Interessado: Prof. Éder Carlos Moreira. Relatora: Prof.ª Mirna Aparecida
Neves. Com a palavra a relatora leu seu relato e parecer nos seguintes termos: “O projeto de
Ensino intitulado: MÁTEMATICA APLICADA E CÁLCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL APLICADO,
coordenado pelo Prof. Dr. EDER CARLOS MOREIRA, do Departamento de Geologia, e tendo,
como integrantes, o Prof. ÁTILA PIANCA GUIDOLINI, do Departamento de Matemática, além de
3 monitores de graduação. O relatório se refere ao período entre 01/03/2021 e 31/12/2021. O
projeto teve, como objetivo geral, estimular o corpo discente a aprender cálculo diferencial e
integral de forma aplicada, buscando resultados positivos no sistema de avaliação. Os
conteúdos de cálculo abordados envolveram principalmente Cálculo A (e Cálculo I) e Cálculo B
(bem como Cálculo II) para todos os alunos dos Cursos do CCENS e CCAE. O processo apresenta
os relatórios individuais dos monitores, onde são apresentadas as atividades desenvolvidas,
bem como uma lista dos alunos atendidos pelo projeto. Foram utilizados os ambientes virtuais:
AVA, Google Meet, Youtube e Instagram, sendo que os resultados do projeto podem ser
visualizados no perfil @monitor.mcdiaplicado do Instagram, com 219 seguidores e 77
publicações e no canal monitor.mcdiaplicado no Youtube, com 94 inscritos. A relatora
apresentou parecer favorável à aprovação do relatório final do projeto”. Em votação, aprovado
por unanimidade. 2.2. Oferta 2022/1. A presidente informou que recebeu uma demanda do
colegiado de engenharia química solicitando 16 vagas para a disciplina de Introdução às
Ciências da Terra (DGE 06117) e 14 vagas para a disciplina de cristalografia (DGE 06123). Após
ampla discussão, a câmara departamental deliberou que não será possível ofertar as vagas das
disciplinas solicitadas, devido à alta demanda de disciplinas a serem ofertadas pelo
departamento de Geologia, em função da não oferta no período de pandemia, acarretando
cargas horárias elevadas para os professores. Logo após, a presidente apresentou a planilha de
oferta de disciplina 2022/1 (que segue em anexo) e solicitou que os professores se
manifestassem caso houvesse alguma alteração a ser realizada. O professor Juan, solicitou a
redução do número de vagas da disciplina de estratigrafia de 52 vagas para 40, com justificativa
de que sua experiência mostra que quando as turmas são grandes, há uma grande retenção de
alunos. Disse ainda que não está pedindo que a disciplina não seja ofertada, apenas solicita a
redução no número de alunos pois não há a garantia de que sejam aprovados. Disse ainda que
não há infraestrutura adequada para realizar as atividades de campo e que as viagens são muito
custosas. O professor Fabio se manifestou dizendo que se preocupa com a segurança dos alunos
quando as turmas são grandes e com apenas 1 professor responsável nas viagens de campo. A
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professora Jenesca se manifestou dizendo que não concorda com a redução de vagas por ir
contra às orientações da Prograd e recomendou a criação de duas turmas de estratigrafia que
contemplassem a oferta total solicitada. A professora Ariadne sugeriu que seja ofertada 40
vagas para a disciplina de estratigrafia, e após a primeira etapa de matrícula seja feita uma
reavaliação quanto a necessidade de aumento de vagas. Em discussão a proposta da professora
Ariadne, em votação. Aprovado por unanimidade. Tendo em vista que carga horária do
professor Fábio extrapola 20 horas semanais, a presidente sugeriu que a disciplina de Geologia
Histórica seja ministrada pelo professor Éder, em substituição à disciplina optativa Riscos
Geológicos por ele ofertada, ou então, caso o professor Fábio queira ministrá-la, deverá abrir
mão de outra disciplina. A professor Jenesca lembrou que a disciplina é do período letivo e que
não há a possibilidade não ser ofertada. O professor Fábio solicitou a câmara departamental
que considere excepcional a oferta dessa disciplina por outro docente e apenas em razão da
pandemia, pois não gostaria que, após o fim da pandemia, algum outro professor esteja
ofertando essa disciplina, especifica do concurso para o qual foi contratado. Após ampla
discussão ficou acordado que o professor Éder irá ministrar a disciplina de Geologia Histórica
em caráter extraordinário. Após as alterações, a presidente apresentou a planilha final de oferta
das disciplinas e a planilha dos encargos didáticos dos professores do departamento. Em
discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. A planilha final de oferta encontra-se
anexa a esta ata 3. Comunicados. 3.1. Informes da presidente: 1. Alguns equipamentos
solicitados na última compra de material permanente chegaram e está na sala da chefia.
Recebemos 2 drones que foi solicitado pela professora Fabricia e o professor Marcos. Foram
feitos termos de responsabilidade dos equipamentos em nome da chefia e um termo de
co-responsabilidade, para um dos Drones, em nome do professor Marcos. 2. O grupo
extencionista de arqueologia da UFES solicitou empréstimo do GPR durante o mês de fevereiro,
o que foi acatado, solicitando assinatura do formulário de solicitação de empréstimo. 3. Foi
enviado um e-mail que trata sobre a alteração de fase de acordo com o Plano de

Contingência/Ufes. 4. Foi enviado por e-mail a Instrução Normativa nº 09 de 17 de dezembro
de 2021 que trata sobre as orientações de comprovação da vacinação e demais providências. 5.
Foi enviado por e-mail a Instrução Normativa nº 10 de 28 de janeiro de 2022 que altera da IN
09. 6. Foi encaminhado por e-mail o Ofício Circular Nº 50/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES que
trata sobre o novo Calendário Acadêmico 2022. 7. Foi enviado por e-mail Tutorial sobre Registro
de Ocorrências de acordo com o previsto no Art. 20 da Resolução 31/2021. 8. Foram instalados
os ares-condicionados nos laboratórios de geologia aplicada e geoquímica e os da sala 1 estão
previstos para serem instalados nos próximos dias. A professora Mirna informou que os
aparelhos foram instalados, mas não estão funcionando. O professor Salomão informou que
soube durante a instalação que outra empresa fará a instalação elétrica. Foi sugerido pela
professora Ariadne que o ar que estava instalado no laboratório de geoquímica, passe por
manutenção e seja instalado na antessala do laboratório. Ficou acordado que os
ares-condicionados instalados na sala 1, serão substituídos pelos novos, já que estão bastante
deteriorados. 9. A presidente informou sobre a divulgação da Resolução n° 41, de 16 de
dezembro de 2021, do Conselho Universitário – que informa sobre direitos de imagens e
autorais. 10. A PROGEP divulgou o Ofício Circular nº 9/2021/PROGEP/UFES que trata sobre o
Calendário de Concursos Públicos. 11. Foi enviado por e-mail o informativo de novas turmas de
cursos auto instrucionais. 12. Foi encaminhado por e-mail a portaria ME Nº 14.817, de 20 de
dezembro de 2021, que lista os feriados nacionais do ano de 2022. 13. Foi encaminhado por
e-mail a Portaria Normativa Nº 4, de 28 de janeiro de 2022 que autoriza a redução do retorno
presencial gradual e seguro, para o percentual máximo de 40%. 14. Foi enviado por e-mail a
Instrução Normativa Conjunta nº 1/2022/PROGEP/PROEX/PROGRAD/ PRPPG/UFES que trata
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sobre os procedimentos em caso de Covid. 15. Foi informado por e-mail que o Recurso de
gravação de reuniões pelo Google Meet não está mais ativo. 16. Foi enviado por e-mail a
Instrução Normativa Nº 001 do CCENS que normatiza emissão de atos normativos no CCENS.
17. O CCENS recebeu uma vaga de técnico para laboratório e o conselho fez um levantamento
da demanda de técnicos entre os departamentos, considerando as aulas práticas que o
departamento leciona, bem como número de estudantes matriculados. A presidente disse que
obteve ajuda da técnica Tamires e da professora Jenesca para o levantamento ela e a professora
Jenesca lutaram pela vaga mas que o departamento de computação teve prioridade e a
geologia ficou em segundo lugar.  3.2. O professor Salomão disse que a Impressora apresentou
problemas no dia 09/02/2022. O técnico interno foi chamado e constatou que o problema era
de software e prosseguiu com o chamado para a empresa contratada que faz a manutenção. No
dia 11/02/2022 o técnico constatou que era um problema no HD provavelmente ocasionado
por queda de energia. Disse que irá fazer o pedido do HD e espera que até a próxima semana
consiga regularizar. 2. - Foi enviado um ofício Comissão Especial de Biossegurança do Centro de
Ciências Exatas, Naturais e da Saúde -CCENS/UFES no dia 11/02/2022 solicitando as
recomendações sobre os critérios a serem adotados para a hospedagem em trabalho de campo
que exige pernoite. O Plano de Biossegurança do Campus de Alegre – DEZ/2021 não traz em seu
conteúdo as recomendações em relação aos critérios de hospedagem em trabalho de campo
que exige pernoite. Neste ofício é detalhado a realidade da ajuda de custo e a dificuldade da
acomodação de 1 aluno por quarto em virtude do auxílio financeiro 4. Palavra Livre: 4.1.O
professor Éder disse que foi indicado pela UFES/Reitoria em dezembro/2021 para compor o
Conselho Estadual de Direitos Humanos da Secretaria Estadual de Direitos Humanos (SEDH), por
dois anos. 4.2. O professor Éder disse que nesta semana de 14 a 18/fevereiro estará em Brasília
para a 1ª. Reunião de Líderes do CREA/Confea e 1ª. Reunião da Coordenadoria das Câmaras de
Engenharia Geológica e Engenharia de Minas. 4.3. O professor Éder solicitou uma reunião
extraordinária para a próxima segunda-feira 21/fevereiro/2022 para a análise do processo da
sua solicitação para realizar estágio pós-doutoral no período de 25/04 a 25/12/2022. Nada mais
havendo a tratar a reunião foi encerrada às 10:23 e eu, Cristina Valory da Silva, da Secretaria
Unificada de Departamentos do CCENS, lavrei a presente Ata, constando de 125(cento e vinte e
cinco) linhas, que após lida e considerada conforme, será aprovada e assinada pelos membros
do Departamento de Geologia.......................................................................................................

Ariadne Marra de Souza (Docente: ariadne.souza@ufes.br)_____________________________
Caroline Cibele Vieira Soares (Docente: carolinecvsoares@gmail.com)_____Licença gestante__
Clayton Ricardo Janoni (Docente: cr.janoni@gmail.com)________________________________
Éder Carlos Moreira (Docente: edercmoreira@uol.com.br) ______________________________
Fábio Simplicio (Docente: fabiogeologo@hotmail.com)_________________________________
Fabricia Benda de Oliveira (Docente: fabriciabenda@gmail.com) _________________________
Jenesca Florencio Vicente de Lema (Docente: jeneska@gmail.com________________________
Juan Alfredo Ayala Espinoza (Docente: juan.espinoza@ufes.br)___________________________
Marcos Eduardo Hartwig (Docente: marcoshartwig@gmail.com)__Licença para
capacitação____
Marilane Gonzaga de Melo (Docente: marilane.melo@ufes.com)_________________________
Mirna Aparecida Neves (Docente: mirna.neves@ufes.br) _______________________________
Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes (Docente: paulo.fortes@ufes.br)_ __________________
Salomão Silva Calegari (Docente: salomão.calegari@ufes.br)_____________________________
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Layla Cristina Queiroz Utsch (Titular: laylautsch@hotmail.com)___________________________
Gabriella Teixeira Mateus (Suplente: gabriella.mateus@edu.ufes.br)______________________
Gabriel Julião de Oliveira (Titular: gabriel.geo.ufes@gmail.com)__________________________
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